
 REQUERIMENTO Nº          /2005
(Da Comissão da Amazônia, Integração Nacional

e de Desenvolvimento Regional)

Requer a distribuição de proposições que
pretendam a criação de novos Estados à CAINDR,
de maneira a permitir sua manifestação quanto ao
mérito, e a alteração do despacho inicial dado a
tais proposições que já tramitam na Casa.

Senhor Presidente:

Nos termos da letra d do inciso II do art. 32 e do inciso XX do art.
41 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa Excelência a
distribuição das proposições que pretendam a criação de novos Estados à Comissão da
Amazônia, Integração Nacional e de Desenvolvimento Regional, de maneira a permitir
que este Órgão técnico aprecie o mérito de tais proposições. Requeiro ainda a revisão
do despacho inicial dado aos Projetos de Decreto Legislativo abaixo listados, que já
tramitam nesta Casa e pretendem autorizar a realização de plebiscito para criação de
novos Estados.

JUSTIFICATIVA

Conforme o texto da Resolução Nº 20, promulgada pela Câmara
dos Deputados em 17 de março de 2004, a competência da Comissão da Amazônia,
Integração Nacional e de Desenvolvimento Regional – CAINDR teve seu campo temático
ampliado. Entre outras inovações, este órgão técnico passou a tratar também dos planos
nacionais e regionais de ordenação do território e de organização político-administrativa”,
nos termos da letra d do inciso II do art. 32 do Regimento Interno.



Diante disso, e conforme deliberação desta Comissão em

reunião ordinária realizada em 11 de maio, cuja cópia da ata segue em anexo, venho

solicitar a Vossa Excelência que todas as proposições que porventura ingressem esta

Casa pretendendo a criação de novos Estados sejam, de pronto, distribuídas a este

Órgão técnico.

Além disso, nos termos do inciso XX do art. 41 do Regimento

Interno, solicito a Vossa Excelência a revisão do despacho inicial dado aos Projetos de

Decreto Legislativo abaixo listados, que já tramitam nesta Casa e pretendem autorizar a

realização de plebiscito para criação de novos Estados, de maneira a propiciar a esta

Comissão a oportunidade de se manifestar sobre o mérito desses projetos, cumprindo

assim a mencionada prescrição regimental.

– PDC 159/92, do Sr. Giovanni Queiroz, que dispõe sobre a realização de plebiscito
para a criação do Estado do Carajás, nos termos do artigo 49, inciso XV, da
Constituição Federal;

– PDC 439/94, do Sr. Paes Landim, que dispõe sobre a realização de plebiscito para a
criação do Estado do Gurguéia;

– PDC 631/98, do Sr. Gonzaga Patriota, que dispõe sobre a realização de plebiscito
para a criação do Estado do Rio São Francisco e seu apensado, o PDC 384/03, do

Sr. Gonzaga Patriota e outros, que convoca plebiscito para a criação do Estado do
Rio São Francisco;

– PDC 606/00, do Sr. Rogério Silva, que dispõe sobre a realização de plebiscito para a
criação do Estado do Mato Grosso do Norte;

– PDC 725/00, do Sr. Mozarildo Cavalcanti, que convoca plebiscito no Estado do
Amazonas sobre a criação de três Territórios Federais e seus apensados, os PDC
495/00, do Sr. Eduardo Jorge, que convoca Plebiscito sobre a criação do Território
Federal do Alto Rio Negro; PDC 584/00, do Sr. João Herrmann Neto, que dispõe
sobre a realização de plebiscito para a criação do Território Federal do Solimões; e

PDC 586/00, do Sr. João Herrmann Neto, que dispõe sobre a realização de plebiscito
para a criação do Território Federal do Rio Negro;

– PDC 731/00, do Sr. Mozarildo Cavalcanti, que convoca plebiscito sobre a criação do
Estado do Tapajós e seus apensados, os PDC 120/91, do Sr. Hilário Coimbra, que

dispõe sobre a realização de plebiscito para a criação do Estado do Tapajós; PDC

585/00, do Sr. João Herrmann Neto, que dispõe sobre a realização de plebiscito para
a criação do Território Federal do Tapajós;



– PDC 850/01 do Sr. Mozarildo Cavalcanti, que convoca plebiscito sobre a criação do
Estado do Araguaia e seus apensados, o PDC 49/03 do Sr. Wellington Fagundes,

que dispõe sobre a realização de plebiscito para a criação do Estado do Araguaia e
do Mato Grosso do Norte; e PDC 495/03 do Sr. Rogério Silva, que convoca plebiscito
sobre a criação do Estado do Mato Grosso do Norte;

– PDC 947/01, do Sr. Sebastião Madeira, que dispõe sobre a realização de plebiscito
para a criação do Estado do Maranhão do Sul;

– PDC 1.097/01, do Sr. Sebastião Rocha, que convoca plebiscito sobre a criação do
Território Federal do Oiapoque;

– PDC 1.693/02, do Sr. Bispo Vanderval, que convoca plebiscito sobre a criação do

Estado de São Paulo do Leste;

– PDC 2.095/02, do Sr. Romeu Queiroz, que convoca plebiscito sobre a criação do
Estado Minas do Norte;

– PDC 295/03, do Sr. José Divino, que dispõe sobre a realização de plebiscito para a
divisão do Estado do Rio de Janeiro;

– PDC 1.027/03, do Sr. Fernando Gabeira, que dispõe sobre a realização de plebiscito
para a criação do Território Federal do Pantanal.

Certa da acolhida dos pedidos que ora apresento a Vossa

Excelência, aproveito a oportunidade para reiterar protestos de admiração e respeito.

Atenciosamente,

Sala das Sessões, em         de                   2005.

 

 Deputada MARIA HELENA
 Presidente


